
 

Kirándulás Székelyföldön – Székelyföldi legendák nyomában 

A Határtalanul! program keretében, 2022. június 3-7. között 40 fő 7. osztályos diákunk és 4 

kísérőtanárunk vehetett részt egy nagyon tartalmas, értékes programokkal teli tanulmányi 

kiránduláson Erdélyben. Az utazás szervezése a Csillagösvény-Utazás Kft.-vel való 

együttműködési megállapodás keretében valósult meg. Utazásunkat egy modern, jól felszerelt 

busz segítette. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Június 3-án pénteken a kora reggeli órákban indultunk Kiskunfélegyházáról. A Pünkösd miatt 

megnövekedett forgalommal számolva, Nagylaknál léptük át az országhatárt. Kirándulásunk 

első napja jobbára utazással telt, de az utazás közben a táj változását figyelve, már akkor is 

ízelítőt kaphattunk Erdélyország gyönyörű természeti adottságaiból. Az első nap éjszakáját a 

csoport két különböző helyen, Galonyán és Holtmaroson töltötte, ahol a finom vacsora után 

nyugodt környezetben volt lehetőségünk kipihenni az utazás fáradalmait. 

 

 

 

 

 

 

 

 

A második napon izgatottan kezdtünk hozzá a tervezett programjaink megvalósításához, a 

különböző nevezetességek, látnivalók felkereséséhez. Elsőként a Marosvécsen lévő Kemény-

kastélyt tekintettük meg, ahol a kastély egyik örököse Nagy Kemény Géza kalauzolt körbe 

minket. Az Erdélyi Helikon alkotóinak találkozóhelyéül szolgáló kastély hatalmas, öreg 

tölgyfákkal teli parkjában láthattuk a Kós Károly által tervezett és Makkai Sándor által 

ajándékozott Helikon asztalt. Ugyancsak a parkban található Wass Albert sírja, ahová 

koszorút helyeztünk el. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Ezt követően Maroshévíz felé vezetett tovább utunk, ahol a termálvizes vízesést tekintettük 

meg. A vízesés a városban helyezkedett el, így gyalogszerrel is könnyedén meg tudtuk 

közelíteni. Látogatásunkkor nem volt olyan bővizű, mint az internetes videókban, de ennek 

ellenére lenyűgözött mindannyiónkat a csobogó víz, a különleges elhelyezkedés és látvány, 

valamint az érdekes növényzet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

A vízesés megcsodálása után egy hosszabb buszos utazás következett, mely során érintettük 

Csíkszeredát. A város széléről rá lehetett látni a Kissomlyó-hegy és a Nagysomlyó-hegy 

közötti nyeregben elhelyezkedő területre, ahol már nagyon sok zarándok gyűlt össze. Utunkat 

egészen Tusnádfürdőig folytattuk, ahol a Csománd-helység kialudt vulkáni iker krátereinek 

különleges természeti képződményeit tekintettük meg. Elsőként a Mohos-tőzeglápban 

kialakított tanösvényen sétáltunk végig idegenvezető segítségével. Sok érdekességet 

megtudhattunk ennek a területnek a kialakulásában szerepet játszó földtani folyamatokról. A 

lépegető szigeteken való séta közben megismerhettük különleges növényvilágát és 

információkat kaptunk a tőzeglápban elhelyezkedő tószemekről is. A délután hátralévő 

részében a nagyobb vulkáni kráterben kialakult Szent Anna tóhoz is ellátogattunk, a 

hegyoldalban nem régiben kialakított szerpentines erdei sétányon át vezető gyalogtúrával. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

A túra végén a tópart látványa által nyújtott élményekkel és kellemes fáradtsággal ültünk 

buszra, hogy eljuthassunk aznapi szállásunkra, a sepsiszentgyörgyi Park Hotelbe. Az ízletes, 

meleg vacsora elfogyasztása után mindenki nyugovóra tért. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kirándulásunk harmadik napját a hotelben elfogyasztott változatos és bőséges reggelivel 

kezdtük, hogy erőt gyűjthessünk a napi tevékenységeinkhez.  

A reggeli után Alsócsernátonba utaztunk, ahol látogatást tettünk a Haszman Pál Múzeumban. 

A skanzenben megismerhettük a régen élt székely emberek életmódját, szokásait, eszközeit, 

gyönyörködhettünk a székely kapukban. Az udvaron lévő mezőgazdasági gépek, és a múzeum 

központi épületéül szolgáló nemesi kúriában berendezett öntöttvas kályha kiállítás is nagyon 

sok érdekességgel szolgált tanulóink számára. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Ezután az előző napon, a Szent Anna tóhoz vezető kanyargós, szerpentines, gyönyörű 

panorámájú útvonalon értük el Bálványosfürdőt. Az erdőn át vezető meredek hegyi ösvényen 

keresztül, gyalogszerrel jutottunk el a Büdös-barlanghoz, mely a belőle kiáradó kénben dús 

levegőről kapta nevét. A barlang ráccsal lezárt bejáratánál tartott pihenőnk során mi is 

kipróbálhattuk a mofettázást, mely régen sokféle egészségügyi problémára szolgált 

természetes gyógymódként. Utunkat nagyon különlegessé tette, hogy az oda és visszaúton is 

láthattunk medvét mindannyiónk legnagyobb örömére. 

Utunk Kisbaconba vezetett tovább, ahol elsőként a Benedek Elek egykori lakóházában 

kialakított emlékházat tekintettük meg. Tanulóink érdeklődéssel hallgatták az emlékház 

tulajdonosának érdekes történeteit a nagy mesemondó életéről, munkásságáról. Ezt követően 

elsétáltunk a helyi közösségi házba, ahol kedvünkre falatozhattunk az asztalra helyezett, házi 

készítésű, finomabbnál finomabb ételekből. A tervezett kürtős kalács sütés technikai okok 

miatt sajnos nem valósult meg. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



A késő délutánt Székelyudvarhelyen töltöttük, ahol megnéztük a Vasszékelyt és koszorút 

helyeztünk el a legnagyobb székely író, Orbán Balázs emlékművénél. Ezt egy 1 órás szabad 

program követte, ahol mindenki saját kedve szerit fedezhette fel a városközpontot. Majd az 

aznapi szálláshelyünkre, Farkaslakára utaztunk tovább. A vendéglátó Muskátli Vendégház és 

partner vendégházai jó szóval, meleg szívvel és nagyon finom falatokkal vártak minket, ami 

nagyon jól eset a mozgalmas nap után. 

 

 

 

 

 

 

 

 

A negyedik napon a bőséges és ízletes reggeli elfogyasztása után a Bucsin-tetőn át 

Gyergyóditróba utaztunk, ahol Erdély legmagasabb kéttornyú templomában, a Jézus Szent 

Szíve templomban nemzetünkért fohászkodtunk. Ezt követően Gyergyószárhegy felé vezetett 

tovább utunk, ott megtekintettük a Lázár kastély tornyokkal és falakkal körülvett pompás 

épületét. Sajnos csak kívülről volt lehetőségünk körüljárni, mert a kastély örökösödési viták 

miatt több éve nem látogatható. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ezután Erdély legnevezetesebb látnivalójához a Békás szoroshoz vezetett tovább utunk. A 

Gyilkos tónál lévő parkolóból gyalogosan indultunk el felfedezni ezt a gyönyörű helyet. A 

séta végén a szoros aljából a busz hozott vissza minket a Gyilkos-tóhoz, hogy amelynek 

legendáját is megismerhettük. A szállásra, Farkaslakára vezető utunk során átutaztunk 

Gyergyószentmiklóson, ahol az örmény templomot csak kívülről tudtuk megtekinteni, mert 

felújítás alatt áll. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

A szálláson elfogyasztott finom vacsora után a Boróka Néptáncegyüttes táncosainak 

vezetésével táncos mulatságon vettünk részt. Az együttes tevékenység során három tánc 

alapjait is megtanultuk. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Utazásunk utolsó napjának fő tevékenysége a hazautazás volt. A szálláshelyen kapott finom, 

meleg reggeli elfogyasztása után meglátogattuk és megkoszorúztuk a székelység nagy 

írójának, Tamási Áronnak a sírját Farkaslakán. Hazavezető utunk az erdélyi magyar népi 

hagyományokat őrző vidéken, Kalotaszegen keresztül vitt. Körösfőn pihenőt tartottunk és 

szabadprogram keretein belül mindenki vásárolhatott az itt fellelhető népművészeti 

remekekből. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

A kiválasztott partneriskola a hozzájuk befutott rengeteg igény miatt, nem tudta vállalni az 

együttműködést, így a találkozás, közös tevékenység sajnos nem valósult meg. 

Az öt nap élményeit, tapasztalatait összegezve úgy érzem, hogy tanulóinkkal egy nagyon 

érdekes, tartalmas kiránduláson vehettünk részt. Hazaérve minden tanuló örömmel mesélte 

élményeit otthon, illetve az iskolában is társaiknak, tanáraiknak. Ennek a Székelyföldön 

töltött öt napnak a legnagyobb ajándéka az volt, hogy megelevenítette tanulóink számára az 

irodalom, a történelem és a földrajz könyvekben szereplő tananyagot. Bízunk abban, hogy a 

kirándulás során szerzett élmények többőjüket újra visszacsalogatják majd erre a vidékre 

újból, akár felnőttként is. 

 

Kiskunfélegyháza, 2022. június 23. 

Pótári Tímea 


